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MANEAAHNIEZ
EZETAZEIZ 2010

Xnpeia KateuOuvons

1° OEMA

‘Otav 1o nAekTPdVIO 0TO dTolOo Tou UdPOYdvou BpiokeTal
otiq otRddeg K, L, kat M €xel evépyela katd Bohr E, E, ka
E; avtioTouxa.
a) YriohoyioTe TiG TIHEG Twv AOYWV E, KAl E; .

E; E;

B) Av E;= -2,18:10-18J, unohoyioTe Tnv anairoupevn evép-
yela ya  diéyepon Tou nAektpoviou amd Tn Bepehwdn
KAtdoTaom otnv nAektpoviakn otiRada M.

2° OEMA

Katd tig anodieygpoelg Tou NAEKTPOVIOU 0To ATOO TOU U-
dpoyovou L—K, M—L Kal M—K eKMEUMOVTAl akTivopo-
Aeg Twv omnolwv oL ouxvdtnTeg katd Bohr eival avtioTola
fy, fo kaufs

a) Aei€te ot Loylel fi+ f, = f3 B)Ymohoylote v Tr| Tou
Aoyou fi/fs.

3° OEMA

To nhkekTpdvio evdg atdpou udpoydvou mou BpiokeTal oTn
otiBada X (dleyepuévn katdotaon) uetanimrel otn oTiRd-
da M(n=3) ekméumoviag aktivoBoAia WrKkoug KUHAToq
A=1,09-10°m. YroAoyiote: @) Tn ouxvdtnta g aktivopo-
Qg TTou ekMEUMETAL KATA TN UETAMTWOT aUTH B) TV vep-
yelakn dlapopd peta&u Twv oTiRddwy X kat M y) Tov KUplo
KBavTiké aptBud g otiRdadag X.
Alvovtai:h=6,626-10-34J-s,Tax0Tnta Tou putdg
c=3-108m/s

4° OEMA

Alvovtaita ototxeia X, W pe aropkolg aptBuoug 11 kat 16
avtioToixa. a) Na yivel katavopr e og oTiRAdES - unooTIRA-
deq - Tpoxiakd B) Bpeite oe mola odda, mepiodo kat Topga
Qvrjkouv

5° OEMA

H otiBdda obévoug Twv atduwv evdg ototxelou X eivat npt-
OUMMANPWHEVN, VK TO ABPOLOUA TWV TV TOU KBaVTIKOU
apBoU Tou spin yla To aUVOAO TwV NAeKTpoviwy aTo dto-
[0 auTou Tou ototxelou elvat (oo e 1.

a) Yrohoyiote Tov atopiké aplBud tou otolxeiou Z. B)
pdyTe TNV NAEKTPOVIAKT dON| TOU eUyEVOUG agpiou Tou
€xel ToV (010 aptBud nAekTpoviakwy oTRAdwWY | TO OTOoL-
Xelo 2.

6° OEMA

Auo gToiyeia X kat X, Twv omtoiwv ot atopukol aptBuol Z; kat
Z, (Z, > Z4) dlapépouyv katd 1 BpiokovTal o€ SLaPOPETIKEG
nieptddoug tou MN.M. a) Bpeite T1q ouddeqg Tou MM.M1. otig o-
roleg avrikouv Ta ototxeia X1 kal X, B) AvTo OTOLXelo 25 e
ATOMIKO apBud Z3 = Z, + 16 avrikel otnv dla oudda Tou
M.M. pe 10 Z,, Bpeite atopikouq aplbpouq Zy, Z, Kat Zs TwvV

otouxelnv 24, 2, ka 2.
AYZEIZ

AYZH 1ou GEMATOZ

a) AouheUw pe Tov TUmo Bohr: E = -2,18-10"18/ n2 = - g/n?
[©gtw a=2,18-1018]
Man=1:Ey=-a,ylan=2:E, =-a/4,yian=3: E; =-a/9J
Apa: E,/Ey=(-a/4 [-q) & E,/Ei=1/4,

E3/E2=('G/9 /'(1/4)‘::> E3/E2=4/9
B)fian=1— n=3 10 e anoppopd: AE=E; - E;=-0/9+a =
8-0a/9
Me avtikatdotaon tou a: AE=8-2,18-1018/9 = 1,94 - 1018

AYZH 20u OEMATOZ

M > K@—1):AE=E;-E;=h-fy = f3=E;-E{;/h (1)
M- L@B—>2:AE=E;-E;=h-f, o f,=E;-E,/h(2)
L->K@2—->1):AE=E,-Ey=h-fy © f;=E;-E{/h(3)
MPOZOETQ (2) + (3):f;+ f, = (E;-Eq)/h + (E5-Ey) /h &
f1+f2=E3'E2/h<:>f1 +f2=f3(ané1)

B) Alalpd) Katd l.lé)\n (3) / (2) f1 /f2 = E2' E1 / E3 - E2 (4)
Yrohoyi{w Tig dapopég and : E, =-2,18- 1018 /n2 = -a/n?
[OéTO.) a= 2,18 10'18] . E2 - E1 = '0/4 +a 230/4 y E3 - E2
=-0/9 + a/4 = 50/36

Ané (4) :f,/f, = (3a/4) / (50/36) = 3.36/4.5 < f,/f, =108
/20<:>f1/f2=27/5

AYZH 3ou OGEMATOZ

QA6 C=Av & v=C/A=3108m/s / 1,09106m & v
=2,7510%"¢"

B) A6 : AE = hv = 6,6261034 Js - 2,7510™ s & AE =
1,82:10-19J

y) lox0er: AE = E, - E3 & E, = AE + E3 = 1,821010 + (-
2,181018) J

ANG: E,=-2,18 1018/%2=1,82-1019 + (-2,18 - 10'18) <
............ X2=36< xX=6

Apa : To e eixe Bpedel otnv oTIRAEdA 6 (P)

AYZH 40u OEMATOZ

[

a) 1X: 1s2  2s? 2p® 3s!
(T (1) (L) (1)
ZeoTIBddeq: K (2) L (8) M (1)
¥ 152 252 2pb 3s? 3p4
(1) (1) ()LL) () (D))

ZeoTIBAdeq: K (2) L (8) M (6)
B) To X avrjket otnv 11 Opdda, 31 Mepiodo, s —TopEa
To W avriket otnv 16" Oudda, 31 Mepiodo, p—Ttopéa

AYZH 50ou OEMATOZ

a) “dBpolopa Twv TIHWV Tou KBavTikou aptBuol Tou spin

Y10 T0 GUVOAO TV NAEKTPOVIWV 0TO dToo autoU Tou OToL-
xelou elval (0o pe 1”7 onuaivel étt To ototxeio éxel otnv E-
=QTEPIKH ZTIBAAA 2 e povrpn o€ JlapopeTIKA TPOXLAKA,
wote va gxouv spin +1/2 1o kaBéva (T)(T). [Autd oupBar-
VELYLAT{ 0TO OUUMANPWEVA TPOXLAOKA TA 2 € €Xouv avTiBe-
Ta spin, dpa 1o dBpoloud toug eivat tavta 0]

Apa : anokAeleTal 0 Topgag s [oL pop®EG ns', ns? €xouv -
Bpotopa spin +1/2 kat 0 avtioTotxa]

Eniong: anokAelovtal ot topelg d kat f ylati ot HopPEg (n-
1)d*ns? kat (n-2)fns? éxouv eEwTepIKN oTIRAdA TNV NS? TIoU
elvat ZYMNAHPQMENH e e [evd divetat : Huloupmnpw-
pévn]

Apa : TO OTOLXE(0 QVKEL OTOV P TOUEA KAl EXEL EEWTEPIK)
otiRada e popdrns2np? (1), wote va €xeL 2 povripn e otnv
p unootiBada kat dpotoua spin: +1

Huwoupminpwuévn : eivain otidda mou repiéxel Ta od e
aro TOV EMTPEMOEVO PEYLOTO aplOpd e — Tou divetat and
TOV TUMO 21?2

Apa n NUoUrNANpwpévn otiBada Ba meplExetn e, 6roun
0 KUpLog KBavTikdg aplopdg.

Ané (1) napamnpoue 61t to {ntollevo oTolxelo mpénel va
éxeld ekwtepikd e, dpaloxlel: N2 =4 < n = 2, dnAadf to
otolxelo €xel eEwtepikr| oTiRAdA TNV 2

Aopn: 1 1s22s22p2  To otolxelo Exel6e dpaZ =6
[EMAAHOEYZH : o oTolxelo €xel 4 eEwTePIKA € EVQ) 1) OTL-
BAda 2 xwpd 2:22 = 8 Apa Exel NUOUNMANPWHEVN EEWTEPL-
K otiRada. Ta e g 2p €xouv dBpotopa spin : +1/2 + 1/2
= +1]

AYZH 6ou OEMATOZ

a) Ao ototxeia e Z ou dlapgpouv katd 1 Bpiokovtal og
AIAAOXIKEZ Opddeg Tou mivaka. IMa va aviikouv ag GAAN
niep{0d0: PEMEL TO 24 (TTOU EXEL TO IKPATEPO Z) VA QVIIKEL
otnv teAeutaia Opdda tou miivaka, SnAadr| v 181 [euyevr|
agpla) Kal To NOEVO 2, OTNV eMdpeVnN oudda mou eivatn
11 [aAkdALq]

B) To 23 Bpioketal 16 BE0eIQ ETA TO 2, KAL AVIKEL OTNV O-
pada 1

‘EoTw 10 2, avikel otnv 2 Meplodo: Exel doun 1s22s' dpa Z,
=3KatZz =3 + 16 = 19. Av KQVOU}lE TNV KATAVOUI] TOU 25
napatnpoupe 6Tt elvat : 1s22522pB3s23pb4as!, dpa avrikel
oty 11 oudda (dextd).

Aektég ANUoelg elvathomodv : Z; = 19, Z, = 3kat Z; = 2 [dlo-
Qépelkatd 1 and 10 2]

MAPATHPHZH: To 2, dev uropei va aviikel atnv 1 mepiodo,
ylat( dev UdpxeL euyeveg agpto Tptv amd autd. Av Bewpn-
ooulle Ot avnkel oty 3, 4, 5... ©a doUpe GTL TO 23 TIPOKU-
mtel ototxelo dAng Opddag kat dxtng 1.

TA ©GEMATA EMNIMEAHOHKAN TA ®PONTIZTHPIA

XAZIAKHZ

otov MEIPAIA



